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A kenyérért.
Lázasan folyik a liarcz a min­

dennapi kenyér után, de azért 
még sem becsülik meg nálunk 
kellően az egyedüli tisztességes 
eszközt, amelyjyel azt meg lehet 
szerezni: a• munkát,

Nemcsak, hogy nem dijjazzák 
érdeme szeiiut a munkát, de azt va­
lóságos kaszt rendszerbe is szo­
rítják és jaj annak, aki a neki 
születése által könnyű módon 
vagy megszerzett műveltsége által 
nagy keservesen jutott kasztból ala­
csonyabb kereseti osztályba mer 
lépni. Kicsinylés és lenézés az 
osztályiesze. Inkább henyéljen lát­
szólagos nagyúri módon: járjon 
kifogástalan legutóbbi divat sze- 
rmt, a gallérja és ami az ingéből 
kilátszik, legyen hófehér, ha mind­
járt alsó ruhája vetélkednék is a 
retek sziliével, járjon ágyra vagy 
lakjon sötét kis kamrában, az nem 
árt neki, aminthogy társadalmunk 
perverz felfogása szerint az sem, j 
ha koplal, mert hiszen a gyomrot 
épp iigy nem látni, mint a gondo­
san eltakart fehérneműt, — csak 
egyet ne merjen tenni, a világ 
minden kincséért sem: rangján 
aluli munkát vállalni,

E modern koplalási rendszer 
alatt szenved a mi közéletünk. Ez 
természeti gomba módra a felesle­
ges diplomás férfiakat, akik nagy 
igényeket támasztanak az élethez 
és akikkel szemben tán még na- ; 
gyobb reprzezentálási igényekkel j 
lép löl a társadalom, a nélkül, j 
hogy ők maguk, akár a követe­
lőző társadalom e tulcsigázott ige­
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nyékét kielégíthetné. Ez a félszeg, 
fel lógás az oka annak, hogy a 
praktikus életpályákat, azokat, 
amelyeken a munka valamelyes 
alanyban álló fizetést nyújt, vagy 
teljesen elhanyagolják, vagy nem 
karolják fel abban a mértékben, 
mely az. általános jóllétet előse­
gíthetné.

Eres szalmát csépelünk és 
ebbe a száraz szalmába égő zsa­
rátnokot dobott egy asszony. Mint 
a zsenge, öntudatlan gyermek, ő 
sem tudta szegény, hogy tűz lesz 
belőle. Nem melegítő, jóra fordít­
ható tűz, csak olyan, mely lángot 
vet, de hasznára nem válik sen­
kinek. Azt gondolta Strauszné 
keszthelyi vendéglős, hogy segít 
azokon a nyomorgó jogászokén, 
kik egész éven át keservesen kín­
lódnak és mikor beáll a nagy va­
káció, nem tudják, mitevők le­
gyenek; lehet, hogy a koplalás 
művészetében rekordot elérni: di­
csőség, de azt — pénzért — már 
előttük mások is megcsinálták. 
Arra, hogy ilyenkor bukott kis 
diákoknak a pótvizsgálatra való 
előkészítése vagy valamely iroda- j 
ban napidijért való dolgozáson ki- ; 
vül más munkát is vállaljanak, 
példának okáért beálljanak — hor- 
ribili diclu — pincéreknek, erre az 
eszmére csakugyan nem mertek j 
volna jönni. Egy az, hogy nem is ; 
igen lehetett reményük, hogy be- j 
logadják őket kiszolgálókul, más­
ként meg csak nem tehetik ki 
magukat közrmgvetésnek.

l)e akadt az országban egy j 
Strauszné, aki megkönnyítette ne- j

7‘wrv,

Az orgonista.
Rugékonv fiatalságban, amikor még 

bírta a munkát, orgonista volt és zenét, j 
éneket tanított az ottani leányiskolában. í

Mái néhány esztendeje nyugalomba 
küldték. Az elbocsátást cnykedvüen fo­
gadta, úgyis ■ I volt I I készülve. Egysze-| 
rüen nem ment attól fogva az iskolaszag- : 
gal telt folyosóra, ahol hosszú időkön 
keresztül fürge lépésekkel lóbáxta kézé- : 
ben az. örökös kottacsomóknt Ív többé 
nem nyitott be a tanári szobába, nem 
vitatkozott színietek alatt a og nvitázó 
kollegákkal, nem mondhatta lagv hangon 
a mosolygókvpü, nyugtalan növendékek­
kel: kérem, ide figyeljenek.

Egy darabig maradt orgonistának. 
Csakhogy a rákövetkező télen • ulyos be­
tegsége ágyba döntötte. Tavasz felé lá­
balt fi c-iuk belőle. Azalatt találtak egy 
®&ycs> liatal kántort és mikor visssa akart i

szegődni újból, megmondták neki, hogy 
ne fárassza magát, nincs rászorulva, csak 
az ünnepi nagy alkalmakkor fognak majd 
érte küldeni, mikor szükség lesz a mű­
vészetére. S aztán nem hiytá'k, csupán 
egyszer, nagysokára

Az orgonista igv maradt ki a vi­
lágból. Ettől fogva elkezdhette n pihenést.

Magáno-, egyedül való ember volt. 
Öreg szolgát tartott magánál, aki egyidős 
volt vele éppen. Valaha együtt játszottak 
ketten a falujukban, egyszerre kerültek 
be a városba s már mint idősebb legény 
állott szolgálatába a nálánál sokkal maga­
sabbra poicolódott barátjának. Három szép 
szoba volt a főutcára, ahol laktak. Egyik 
az uró, a másikban zongorák ácsorogtak 
a o-upasz deszka padlón. Zongorákkal, pi­
aiunk kai kereskedett. Jánosnak szigorúan 
megtiltotta, hogy azok közé belépjen. 
Remegett éltünk, hátha kárt tesz vala­
melyikben. Elég oda, hogy csak a sep­
rűvel nekibökjön és a síkos politúr le- 
kapatűdik. Hiszen Jánosnak romlik a

kik az első lépést és ajánlkozott, 
hogy felvesz vendéglőjében jogá­
szokat pincérekül, magas fizetés 
mellett. S mi történt? Már eddig 
is száznál több jogász jelentkezett, 
aki többre becsüli a tisztes ke­
nyérkeresetet a henye koplalásnál.

Lehetne mondani, hogy ez 
demokratikus diadal, ha nem ös- 
m er nők társadalmunkat, melynek 
berendezésébe oly kevéssé illik ez 
az újítás. Szegény ifjak! Még csak 
ezután fogjátok látni, milyen nagy 
iába ütöttétek fejszéteket. Rövid a 
dáridó, de hosszú a megbánás- Sok 
a kő, ha kevés is a kenyér. In­
nen van, hogy manapság annyi 
követ, s oly kevés kenyeret do­
bálnak.

Minden alkalom jó lesz, hogy 
megkövezzék a „magáról megfe­
ledkezett“-et. A kövezést már is 
megkezdte a hadtestparancsnokság 
mely nem juttat természetesen kard­
bojtot a pincérjogásznak vagy jo­
gászpincérnek. Ha akadna tán köz­
tük olyan, aki még tényleg nem 
szolgált, azt természetesen három 
évig tartanák benn a katonaságnál.

Jól vigyázzatok! Ez még csak 
a kezdet, még pedig enyhe kez­
det. A bátorlelküek azzal vigasz­
talhatják magukat, hogy hiszen 
kardbojt nélkül is meg lehet élni. 
Csakhogy ennek a kardbojtnak 
minden egyes szála még más ezer 
és ezer szálba kapaszkodik, mely- 
lyel a konok társadalom meg fog 
fojtani titeket.

Az előmenetel, a boldogulás 
utján temérdek tövissel, megszám- 
lálhatlan akadálylyal fogtok ta-

szeme, nem tehet róla, öregszik, totvo- 
gósodik.

A zongorákkal csak ő bajmolódott. 
Ha hoztak újat, ő maga hajoldozott, mig 
nagy nehezen kihámozta a la zsna kokból. 
Az embereknek csak annyit engedett, 
hogy a lomha alkotmányt talpraállítsák. 
A többi az ő dolga maradt. Legelsőbb is 
szépen kinyitogatta mindenét, nem tört-e 
benne valami nemes rész. Aztán hozzá- 

I ült szépen, megpróbálta. Lenn kezdte a 
I dörgő hangokon, oktávákat, kvinteket 

vert ki rajta, aztán a vékony billentyűk 
felé haladt, nmelvek ezüstösen csilingel­
tek, pitvegtek. Felülről kezdve meghan­
gol tn alaposan, mig csak tiszták nem let­
tek az. akkordok, mint a téli levegő, és 
a hullámok simán, gömbölyűén folytak 

j elő a széles hangszekrényből.
Délelőtt az Íróasztalnál szíttá szivav- 

i ját. Kottát irt. Régi himnusokból vett elő 
és azokra komponált komor, szigorú kan­
tátákat. A keze ilyen pillanatokban or­
gonát játszott a papír szélén, a szemöl­
döke a taktust ütötte, a füle csodás dal-
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lálkozni, Jól gondoljátok tehát meg, 
hogy mit tesztek és ne felejtsétek 
el, hogy a mai kor legszebb igéje 
a demokrácia, melyet mindanyian 
fennen dicsérünk, de követni — 
alig-alig követi valaki.

Nem jobb lesz-e mégis, ha to­
vább koplaltok.

Ismét egy Üdvös intézkedés. Hát el 
kell ismernünk, hogyha bár községi szer­
vezettel bírunk is, de mégis haladunk a 
modern kor igényeivel. Csak a múltkor 
említettük, hogy községünk elöljárósága 
gondoskodott arról, hogv a vizvezető ár­
kok ezentúl tisztán tartassanak és többé 
nem engedik meg, hogy azokat szekér és 
egyébb állásoknak használják fel, szóval j 
össze-vissza rongálják. Most meg arról 1 
nyertünk értesülést, hogy Gyánti István 
rendőrbiztosunk elrendelte, hogy ezentúl 
a vaj, túró elárusitók az általuk elárusi- / 
tandó vajat és túrót csak tiszta fehér pa- j 
pirba csomagolhassák. El kell ismernünk, j 
hogy ez az intézkedés igazán helyes: mert 1 
hiszen mégis különös volt, hogy a vaj, | 
túró és sajt elárusitók risz-rosz újság pa- 1 
pirosokba csomagolták be árucikkeiket, 
igv azután midőn a vevő hazaszállította 
ezeket a vásárolt cikkeket, nem csak a 
napi hireket olvashatta le az irósvajról, 
hanem egész vezércikkeket is. Ez a kö 
rülmény még egyrészt ellenkezik a köz- 
tisztasággal, más részt meg konkurenciát 
csinál különösen a Friss- és Kis Újságok­
nak, amennyiben a napi hireket a piacon 
vásárolt túró es irósvajról elolvashatják. 
Jó lenne, ha ugyanezt az intézkedést éleibe 
léptetné a rendőrbiztos uv a mészárosok­
nál és henteseknél is. Itt csak köztiszta­
sági szempontból lenne szükséges: mert 
más különben a hús- és zsirdrágaság 
miatt ez időszerint csak a kiváltságosak­
nak jut a szerencse, hogy a húsról, de 
kiváltképen a szalonnáról napi hireket ! 
olvashassanak le, amennyiben ezek a cik- I 
kék sokkal drágábbak, mint akár a ma- j 
gyarországi illusztrált lapok cikkei. De 
hát azért az alispán ur szerint fontos nem­
zetgazdasági érdek a hús drágaság. 
Nos hát, ha egyszer már csak a ma hol­
nap delikatesz kereskedésekben árusí­
tandó élelmi cikkek csupán nemzetgaz- 
dászat érdekből, a szegény embernek 
olyan ritkán jutnak a konyhájára némi 
kárpótlást nyújt az, hogy egy kilogram 
szalonnáról legalább egy-két senzációs ] 
gyilkosságot, öngyilkosságot vagy mi 
több, hébe-hóba egy kis akasztást elol­
vashassanak. Egy élvezettel több js mi a 
lő, az agrar érdekeket, melyeknek támo­
gatása ma már mély honfitársi érdek 
kénytelen — kelletlen támogatni vagyunk 
kényszeiitve. Ezekből látható, ha Náci 
bácsi ma még ha a miniszteri székbe ülne 
hát nem, hogy megdicsérné Gyánti Ist­
ván rendőrbiztos urat: hanem éppen úgy 
hazaárulónak minősíttetné, mint minő­
síttette annak idejében mindazokat,

lamokat hallott az üres szobában. Nem 
eszelt fel sokszor, hogy János bejön, mel­
léje teszi az ebédet s halkan szólitgatja, 
kínálja.

Délután templomos hangjegyeket ci­
pelt be a másik szobába és erősszavu 
harmónmmján pasztorálékat, fugát, misé­
ket orgonáit. Közben friss, röpke gondo­
latokat fejlesztett ki a billentyűkön, a 
melyek az ő lelkében öntudatlanul telem­
nek, de elröppennek, sohase maradtak 
meg addig, hogy újra eljátszhatná, vagy 
megírja papíron. Hogyha ilyenkor zavar­
ták, vagy jött valaki vásárló, bosszúsan 
dörmögött, mint akit álomból keltenek s 
alig várta, hogy magára maradjon. Mikor 
pedig valaki el vitette egyik hangszerét, 
odalett egész napja. Majdnem sírva bo­
rult a felcsomagolt ládára, mintha tulaj­
don gyermekéért jöttek volna, aki bele­
nőtt a szivébe.

(Folyt köv.^

akik nem voltak hajlandók elismerni, 
hogy egy az Isten és Mahomed, az ő 
prófétája, vagyis más szóval a nép igazi 
barátja csakis a mindnyájunk Nácibácsija 
kit az agráriusok Jupiterje még sokáig él­
tessen!

Éljen a krumpli, a sárgarépa! Éljen 
a nemzetközi vegetánánismus! Le a húsra 
vágyó középosztálylyal!

Viviát, Crercát, floreát!
Vastagnyaku Nagy István János! 

a honmentő és locaim légitől
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— Polgári iskolai tanárok a főispán 

előtt. A csongrádi áll. polg. fiúiskola tan­
testülete a f. hó 22-en tartott ülésében 
egyhangúlag elhatározta, hegv a legkö­
zelebbi napokban testületileg tiszteleg 
Cicatricis Lajos dr. főispán ur ő méltósá­
gánál és felkéri, hasson oda, hogy a 
csongrádi áll. polg. fiúiskola haladéktala­
nul áthelyeztessék egy modern épületbe.

Már több, mint 3 éve, hogy úgy a 
kir. tanfelügyelőség, mint a járási lőszol- 
gabirói hivatal a járási és megyei tőorvos 
véleménye alapján kimondotta, hogy a 
csongrádi áll. polg. fiúiskola épülete, kü 
Ionosén annak tantermei közegészségügyi 
tekintetben kifogás alá esnek, sőt mi 
több, veszélyesek is. Dacára annak, hogy 
az állam hajlandó, de az aliami költség- 
vetésben fel is van véve egy a modern 
tanügyi igényeknek megfelelő áll. polg. 
fiúiskola díszes épületére az összes költ­
ség abban az esetben, ha a község erre 
nézve megfelelő tágas és a község díszét 
emelő területet jelöl ki, ennek dacára a 
bölcs elöljáróság és képviselőtestület min­
dig holmi zeget-zug -t ajánlott fel építke­
zési helynek. Már pedig tény az, hogv 
jövőre, ha uj épület nem lesz, az előadá­
sokat, a tanítást meg sem lehet kezdem, 
közegészségügyi szempontból sem. Most 
tehát az állami polg. fiúiskola tantestü­
lete tantestületileg felkeli Dr. Cicatricis 
Lajos vármegyénk agilis főispánját, akiről 
tudva van. hogy a tiniigy lelkes barátja, 
aki Szentes város tanügyét rövid íőispán- 
sága alatt olyan magas nívóra emelte, 
hogy elsősorban győződjön meg szemé­
lyesen arról, hogv a mostani áll. polg. 
fiúiskola helyiségében a tanítás a lehetet­
lenséggel határos és emelje fel szavát a 
közoktatási kormánynál az áll. polg. fiú­
iskola épületének mielőbbi létesítése ér­
dekében.

— Prmicia Miskolczy Jenő felszentelt 
pap, Miskolczy Farencz közzégi hivatalnok 
fia, f. hó 25 én mondotta el ,ő szent misé­
jét, Gtatulálunk!

— Nagy Pál Imre meghalt. Egyszerű 
földműves ember lettére azt lehet mon­
dani oszlopos embere volt községünk köz 
életének. Valamikor mint földmunkás, 
majd mint napszámos földműves, azután 
a keresztény gőzmalom igazgatója lett. 
Midőn néh Csatár Zsigmond itt képvise­
lőjelöltül fellépett nagy agitációt fejtett 
ki mellette és azt lehet mondani, neki 
köszönhette megválasztását. Későbben 
összekülönbözött Csatárival ellene kortes­
kedett és szintén közreműködött Szivák 
Imre dr. megválasztásában. Akkor a régi 
szabadelvüpárt mellé állt, de néhány év 
múlva ismét ellenzéki lett. Mint lívent 
községünkben több Ízben megválasztották 
bíróul. A m. évben betegsége következ­
tében lemondott. A f. hó 23 án éjjel el­
hunyt. Béke hamvaira!

— Halálozás. Súlyos vesztesseg érte 
Dévai Bélánét és családját. Ugyanis folyó 
hó 22 én éjjel félje Dévai Béla 57 éves 
korában hosszas szenvedés után elhunyt. 
A megboldogultat szerette mindenki: mert 
igen jó szívű és jótékony becsületes em­
ber volt. Betegsége ideje alatt az égész 
város lakossága érdeklődött iránta. Fo- 
h'ó hó 24- ti temették a város közönsé 
gének nagy részvéte mellett. Nyugodjék 
bekében!

— Hajojáratok a Tiszán. A hajó in­
dul Szeged felé folyó hó 27-én reggel 4 
órakor Szolnokra folyó hó 28-án 3 óra 
30 perckor, szóval az idén a menetrend 
marad a múlt évi szerint.

— A ,,Csongrádi Iparosifjusági Közmű­
velődési Egyesület“ vasárnap d. u. 4. óra­
kor saját helyiségében (Szentesi körút 11) 
tartja alapszabáylmódositó-és tisztújító köz­
gyűlését.

— Adomány. A ,,Cs. Ip. K. E.“ a 
Rokkant és N\ugdijegylet helybeli fiók- 
pénztára különalapjának 10 koronát adott. 
— Mészáros Imre állami tanító szives 
gyűjtéséből 3 kor. 25 fill, jutót a Rok­
kant és Nyugdijegvlet helyi 358. számú 
fiókpénztárnak irattári szekrényére. — E 
nemes cselekedetek önmagukban hordoz­
zák a teljes elismerést és jutalmat.

— A földmivelésiigyi miniszter és a 
vágóhidak építése. A belügyminiszter uta­
sította a városi hatóságokat, hogv ameny- 
nyiben valamely vízvezetéki v. gy csa­
tornázási munkálatokat befejeznek, azt a 
városi hatóság mindaddig nem veheti át, 
mig a földmivelésiigyi miniszter illetékes 
szakközege az. építést át nem vizsgálja, 
illetve az engedélyt nem adta meg. Most 
a földmivelésügyi miniszter folytatta a 
belügyminiszter beavatkozás munkáját 
amennyiben egv nemrég kiadott rende­
letében kiadja, hogy a vágóhidak építé­
sének elrendelte csakis az ő engedélye 
alapján lehetséges. Vágóhíd építését mind­
addig nem szabad megkezdeni, mig egy 
szakközege annak tervét felül nem vizs­
gálja. Ha az megfelelően találja és meg­
adja az építés engedélyt, akkor vehető 
csak munkába a terv.

— A közegésézségiigy államosítása. Ér-
tesüleseindk szerint a belügyminisztérium­
ban már elkészült a közegészségügy ni la - 

j mosdásáról szóló törvényjavesalat, s pár 
i nap múlva a miniszter elé kerül. A javas- I latot a miniszter utasításai alaptan dolgoz- 

t ták ki, úgy hogy azon most már kevés 
változtatás fog történni. Hogy a javaslat, 
mikor kerül a Ház elá? még nem tudni 
egészen pontosan, de a miniszter azt akarja 
és reméli, hogv még nyári szünet előtt 
Erre való tekintelből a községi ás köror­
vosi pályázatok kiírását is megszüntették, 
ami az államosítási terv komolyságának 
kézzelfogható bizonyítéka.

&■*$>-8^----388—<88—<ííél-<£g—<*& |

19 aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szeplőt 

T—} eltávolítani, viruló, üde
|H /“V* XL arcsz'111 elérni
I i Cmy Y megtartani óhajt, —

' C/ az mosakodjék

n
i} Steckennferd -- i

I 1 Liliomtejszappannal

w’ védjegy: Nädparipa)
Bergman és társa, Tet- 

................... •................................................. s/ien a. E.

.................................. cégtől. Drabja 80 fii-árt
J kapható minden gyógy-
Y szertár, droguéria, és
k illatszer üzletben stb.
T sX-—sít—82>—SS——<fs—■<gg

— Nem kell borotva. Egészséges, kel - 
eines és olcsó a ,,Rasol” borotváló por. 
Kés nélkül borotvál. Egy kg. 30-szori 
borotváláshoz 4 korona. Egv darab hozzá­
való csontkás 20 fillér. Használati utasítás 
díjtalan. A ,,Rosal kezelése a legegysze­
rűbb. A port vízzel kell pépszerü anyaggá 
keverni, az arcra kenni és 8-10 perc után 
az arcról a csoiitkéssel levenni. Nincs 
olyan borbély, ki simábban és szebben 
tudna borotválni. Nőknek a Rasolin nehány 
perc alaH az arcról a szőrt minden fíjda- 
lom nélkül eltünteti Ára utánvétel 2 korona 
50 fillér. Utánvétellel szálitja a „Rasol”-t 
„Rasolint a vezerkápviselő: Friedrich M 
Audapest, VI Vörösmarty u, 73.

— A Fővárosnak egyik legfontosabb- 
egeszségügyi intézménye dr Batizíalvy 1st-
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ván Zoltán egyt tanár, Pest vármegye fő­
orvosának, az operativ és rnüfogászat spe­
cialistájának fogorvosai intézete (Károly 
körút 3). A főváros ezen joggal egyedüli- 
nek mondható s ilynemű intézményének 
melyet a nagyméltóságu v. k. ministerium 
is elismerő levéllel tüntetett ki, melyben 
évtizedeken keresztül száz- és százezer 
fogbetegség kezeltetett csaks acélra átala­
kított helyiségi a közegészségügy és ope­
rativ kivánalmakna megfelelően legmo­
dernebbül vanaka berendezeve Évek óta 
jól begyakorolt műtői az igazgató szemé­
lyes közreműködésével egész nap regei 
8-tót este 7-ig mnjtanak biztos és a leg­
jobb vilany átszürödtetési rendszer alkal­
mazásával teljesen fájdalmatlan segély a 
fogfájás kínos betegsége álta gyötörtek- 
nek. Foghúzások altatásban is. Az intézet 
laboratóummal és tecnikai mühnllyel való 
összekötve, hol a legjobb rendszerű mü- 
fogpótlások készülnek, melyek a yalóutak- 
tól meg nem különböztethetők és egy 
beszédre, mint mint rágásre teljesen alkal­
masak és minden kellemetlenség nélkül 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jót­
állás mellet. Levelekre az iotézetet kész­
séggel válaszol. Vidékiek fél nap alatt 
megkapják mü fogai kát.

Csongrád és Vidéki takarakpéztár részvénytársaság
Részfénykiliocsátási hirdetmény. 

A Csongrád és Vidéki takarékpénz­
tár r. t. részvényeseinek 1908. évi február 
hó 2-án tartott rendes közgyűlése felha­
talmazta a takarékpénztár Igazgatóságát, 
hogy az intézet alap- és tartaléktőkéjét 
uj iészv nyék kibocsátásával, belátása 
szerinti alkalmas időben és módon fel­
emelje.

Ennek folytán az igazgatóságnak f 
évi március hó 17-én tartott ülésén ciha- 
tároztatott, hogy az intézet alaptőkéje, a ! 
tartaléktőkéből és uj részvények kibocsá­
tásával 150.000 koronáról 400.000 koro­
nára emeltessék fel és pedig oly módon, 
hogy az intézet tartalékalapjából 150.000 
korona az alaptőkéhez csatoltassék s jgy 
a jelenleg forgalomban lövő 750 drb 200 
korona névértékű részvény tulajdonosai­
nak még ugyanannyi, vagyis 750 drb 
200 korona névértékű részvény minden 
utánfizetés és költség nélkül tulajdonukba 
adandó, mely általa a jelenlegi részvény- 
birtokosok részvényeinek darab száma 
megkétszereződik; továbbá, hogy 500 drb 
egyenként 200 korona névértékű uj rész­
vény — a régi részvénybirtokosok elő­
vételi jogának biztosításával — bocsát­
tassák ki; és pedig oly képen, hogy min­
den régi három részvény birtok — mely 
a fentiek szerint 6 uj részvény értéké­
nek felel meg — két uj részvénynek 
egvenként 220 korona árban való átvé­
telére jogosittatik.

A befolyó kibocsátási árból részvé­
nyenként 200 korona az alaptőkéhez, 20 
korona pádig a tartalékalaphoz csatoltatik, 
melv által az intézetfalapjai circa 470.000 
koronára fognak emelkedni.

Amennyiben az elővételi jog alapján 
az összes új részvények nem jegyeztetné­
nek, úgy tekintettel a részvények belár- 
tékéie, az új részvényeseknek 235 korona 
árban fognak eladatni, mely esetben a 
tartalékaihoz részvényenként 35 korona 
csatoltatik.

Az elővételi jog legkésőbben 1911. 
év május hó 1-ig gyakorolható, az intézet 
pénztárnál, a hivatalos órák alatt.

Ezen határidő leteltével az elővételi 
jog többé nem érvényesíthető.

A 220 korona vételárból az előbbi 
határidőig, vagyis 1911. év május hó l*ig 
részvényenként 60 korona; 70 korona j 
legkésőbben 1911. évi október 1-ig és , 
90 korona legkésőbben 1911 évi december 
15-ig fizetendő be.

Az új részvényesek által jegyzett 
részvényekre 75 korona az aláírás után 
8 napi; 70 korona legkésőbben 1911. évi 
október 1-ig és 90 korona legkésőbben 
1911. évi decemcer 15 ig fvetendő be.

Bélyegilleték és kiállítási díj címén

ugv a régi, valamint az uj részvényesek 
által az újonnan kibocsátott részvények 
után darabonként 3 korona fizetendő, 
mely az első részlettel együdejüleg tel­
jesítendő.

Befizetésesek után, tekintettel a rész­
vények előnyös kibocsátási árfolyamára, 
kamat nem téritettetik meg.

Hányad (töredék) részvények nem 
1 ditnak ki, hanem azok másoktól szer­
zett jog alapján egyesithetők,

Azon részvényes, ki a részlet fizeté­
seket a fennt megállapított határidőkben 
nem teljesiti és ajánlott levélben hozzá 
intézendő felhívásra 8 nap alatt is befi­
zetni elmulasztja, — elv. szti jogát a rész­
vények átvételéhez, valamint az esetleg 
már telj ősi te 11 befizetésekhez is és részvé­
nyeik újból elfognak adatni, befizetéseik 
pedig a tartaléklaphnz csatoúatni.

Az uj részvények tekmtetnélkül arra, 
hogy a végi részvények kinek a nevén 
vannak, a kívánt névre állíttatnak ki.

Befizetésekről ideiglenes elismervé- 
nyek adatnak, melyek a kibocsátási ár 
teljes befizetése után, de lekésőbb 1911. 
évi decembui 31-ig a régi részvények 
után járó egy-egv darab részvény kiszol­
gáltatásával egyidejűleg végleges részvé­
nyekkel cseréltetnek ki.

Az uj részvények birtokosai 1912. 
év január 1-től kezdve az üzlet eredmé­
nyében a régi részvények birtokosaival 
egyenlően részt vesznek, szavazati jog 
azonban ezeket az 1911. évi üzletered­
mény hováíorditása tárgyában meg nem 
illeti.

Csongrád, 1911. évi március 17 éti.
A.X igazgatóság

633|l9ll. tkv. szám.

Árverési Metinji kivonat,
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírté teszi, hogy 
Lovas Jánosnak Justin Lajos és neje Biró 
Franciska elleni 100 korona s. jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék területén fekvő és a csongrádi 
3798 számú betétben A, I, 1 szerszám 
alatt felvett 3174,309 hrszámu jószág- 
test 3 korona ugyanezen betétben A, 7- 1 
sorszám alatt felvett 102242 hrszámu 
1128 korona

a csongrádi 6903 számú betétben 
A, -j- 1 sorszám alatt felvett 1262 hrszámu 

I jószágtest 1600 korona kikiáltási árban 
a C 1 ál úti szolgalmi joggal terhelten 1

1911. évi április hó 14-ik 
napjának d. e. 9 órájakor a kir. 
járásbíróság ái vet ési termében árverés 
alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron 
alul is de annak 2 3 - a n í 1 alacsonyabb áron 
nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10°'o-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen ehelyezett bánatpénzről kiállitott- 
elismervénvt átszogáItatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletekben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számított 30 a másodikat 45 s a 
harmadikat 60 nap alatt mindig az árve­
rés napjától számított 5°;0 kamattal együtt 
a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói 
letéti péztárná! leíizetni s a vétel után 
járó kincstái 1 illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Kelt Csongrádon 1911. évi február 
hó 4-ón a csongrádi kir. járásbíróság 
mint talekkönyvi hatóságnál.

Dr. Koncz s. k, kir. jbiró 
A kiadvány hiteléül 
Lajos kir. tkvvezető.

Csongrád község elöljáróságától. 
2754/911. szám.

Hirdetmény.
Csongrád község rendőri cs tűzoltói 

szolg.’személyzete részére az 1911. évben 
szükséges ruházat beszerzésére zárt aján­
latai versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, 
kik a szállítást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt 
borítékba zárt, „N. N. ajánlata Csongrád 
község alkalmazottai ruházatának szállítá­
sára'’ címzéssel ellátott ajánlatukat,-mely­
hez az ajánlat végösszegének megfelelő 
5 o!°— készpénz vagy óvadékképes érték­
papír csatolandó, nemkülönben csatolandó 
azon anyag mintája is, melyből az aján­
latot tevő a ruházatot készíteni szándéko­
zik,— az 1911. évi április hó 15—ig be­
zárólag Csongrád község iktató hivatalába 
adják be. Az ajánlatok az 1911. évi április 
hó 16—án fognak Csongrág község elől- 
jáiosága által elbíráltatni. Az ajánlat ki­
zárólag hazai gyártmányú anyagból Készí­
tendő ruházatra tehető. Részletes feltételek 
a rendőrbiztosi hivatalnál megtekithetők; 
a ruházat szabására, zsinórozására és kiál­
lítására nézve a használatban levő rendőri 
ruházat az irányadó. Elkésett, utólag be­
adott vagy szabálytalan ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. A beszerzés forrása 
úgy az ajánlatok megtételénél, mint az 
illetmények átadásnál igaz.olnndók. A be­
érkezett ajánlatok közül az elöljáróság, te­
kintet nélkül az ajánlatban kitett árakra,

; szabadon választ.
A beszerzendő szükséglet a követ- 

j kező: 33 drb. nyári posztó zubony, 33 
i drb. teli posztó zubouv, 33 drb nyári vi- 
1 (orlavászon-nadrág, 33 drb. teli posztó 
: nadrág-pantaló, 33 drb. teli posztó köpö- 
j nyeg kucsmával.

Csongrád, 1911. évi március 22-én.
ILovács Elemér s. k. jegyző.

Géphimzési tanfolyam,
Van cserencsém a t. hölgy­

közönség szives tudomására adni, 
hogy e hó 20-án a búzapiacon Te- 
kulics-féle házban levő varrógép üz­
letemben

géphimzési tanfolyamot
nyitottam.

Mindenféle szines lapos him- 
réseket, ajour, áttörés, zsinórozás, ho­
moköltés, madrica, hardange, fehér és 
monogram hímzéseket. Díjtalanul meg­
tanulhatnak mindazok, akik a var­
rógépet nálam veszik meg. Jutá­
nyosán tanulhatnak azok is, akik 
már varrógéppel rendelkeznek. A 
tanulni szándékozókat felkérem 
szíveskedjenek az üzletembe je­
lentkezni.

Teljes tisztelettel
Eigner Zsigmond

ad: 1620911. szám.
Hirdetmény.

Felhivatik a közönség, miszerint a 
3—4 hónap körüli sertéseit sertés-orbánc 
ellen oltássá be, amennyiben az oltás után 
egy évig a jószág fertőzésre nem lesz haj­
landó, s ha mégis a sertés megbetegednék, 
a ma már hatályosnak bizonyult szérum­
mal való oltás foganatosítandó.
Csongdrád, 1911. évi március hó 23-án.

Elöljáróság.

HIRDETMÉNY.
Figyelmeztetik a közönség, hogv az 

utcára semmi féle jószágot, tyúkot kacsát, 
ludat sertést stb, kibocsátani, nem szabad 
egy szersmint közhíré tétetik, hogy ezen-
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túl minden az utcán talált jószág a rend 
őrök áltat a községházához behajtatik a 
hol az illető tulajdonon 'k hajtó pénzt ke:> 
fizetni azonfelül pedig a tulajdonos a járási 
főszolgabírói hivatalhoz is fel jelentető.

Csongrád 1911 évi Március hó 9 t-n
Elöljáróság

Hirdetmény.
Felhivatik a közönség, hogy a vár- 

• inegvei szabályrendelet érteimében, a köz­
ség belterületen szalma és hasonló gyú­
lékony anyagok csakis zárt fedél alatt 
tarthatók, nyílt helyen csak ott enged­
tetik meg a szalma és hason-nemü tár­
tárgyak össze rakása ahol az épületből
legalább is 40 méter távolságra lehet, ...
köteles minden háztulajdonos udvarában 
legalábbb egy drb 2 hkl. hordó vizet ál­
landóan készletben tartani és egy olyan 
hosszúságú létrát melynek segítségév« 1 a 
házfedelre könnyén fellehet jutni. A jővő 
hét iolyamán ezek ellenőrzése céljából 
vizsgálat tog házról házra járni, s azok 
kik ezen felhívásának eleget nem tesznek 
a legszigorúbban megbírságoltam«k. E 
alkalommal megvizsgálva lesz az is, hugv 
az árnyékszékeket a hét folyamán kivisz 
tittatta-e a lakosság, közhíré tétetik a: is, 
hogy az üi üléket elásni nem szabad, ha­
nem azt a gyepmester által kell kihor 
dalni, az ellen vétők szintén megbirsá- 
goltatnak.

Csongrád 1911 máreiu > hó 9-én.
Elöljáróság-.

CSONGRÁDI LAP 

Kiadd fűszer üzlet.
Hozma József Kossuth utca 
számú házában egy bolt helyi- 

I ség berendezéssel, az összes áru- 
i csikkek átvételével több évre ha- 
síonb rbe kiadó.

Értekezhetni az üzletben bármikor.

Licsicsányi János sugár utca 30 
számú sarokháza szabad kézből eladó. 
Ugyanott egy üzlethelyiség is kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál hely­
színi: n.

HIRDETMÉNY.
Közhíré tvtelik, hogy azon egyének, 

kik tüzesetek alkalmival a vész helyére 
; -.aját akaratukból saját fogatukon a iü Ecs- 
| kendőt vagy az dső 3 iáit vizet szá híjak 

é> a vizhoidásban tovább segédkező k 6 
kon ív,:g terjedő jutait.undijban része- | 
sittéinek, és pedig a legelső kap 6 ke- ' 
rónát, második 5 koronái ki harmadik 
nak érkezik a tűzhöz az 4 koronát, érke- : 
z- sük -t a sorend megái apiiása végett a j 
tuzoltóparacsnnknál j< lenlsék a ht lyszinén. j 

CsöngIad 1911 marczius ho 9 én 
Gyánt István s k lü'zoltópntacsnok.

A jövő sző llője!
n Mindenki beismerte 

már, hogy
MüfU a Del»w?re
Iffiä 320110

csakugyan felülmu!- 
.; 4 ' hatatlan, bortermő,
y-Z: ■ erős édes bort ad,

nem lothad, korán 
érő, sem oltani, sem 

permetezni nem szükséges. A leírást 
••inak, hogyan kell a gvökereztefest 
elősegíteni, minden vevőnek a szál­
lítmánnyal elküldöm, ezen e járás 
mellett mind megfakad. Sima vesz- 
sző százanként 6 korona, ezer darab 
50 koronáért első osztály, másodosz­
tály 30 koronáért kiváló tiszta faj­
ban 100;° előleggel megrendelhető.

Készlet még 26 ezer.
szőllőtelep-tulajdonos

Jííiicsta Ima#
Zenta. :

KIADÓ LAKÁS.
Ujszászy János Andrássy 

utca 12 számú házában egy I 
úri lakás villamvilágitással víz­
vezetékkel azonnal kiadó,

A lakás áll, 2 tagos csi­
nos festet szoba, konyha élés­
kamra, íásszin és padlásból.

Értekezhetni Ujszászy 
Istvánnal a csongrád vá­
rosi takarékpénzt-nál levő 
lakásán bármikor.

11. szám.

Hí gyomorfájót, bélbeteg, étvAgytmlan \
Hhl Icsovduyod'ishoz. hallandó használja a szíukis 
év.óta jónak bizonyuk gyomorsót, Schaumunn 1 

gyógyszert ztö! St ockcrau ba n,
ALI szabályozni és épségben tartani akarja j 
HM jo emésztését, használja a Sc/iaummiin 
léle gyomortól, tapaszt aln- fogja, hogy más 

szerek elleni ben, mily jól érzi magit.
eltávolítja azonnal a fölösleges yyo- 
inorsavat és clömozditjm az 

emésztést. így doboz ára 1 kor. 50 fillér.
kényelmes s kellemes, 
ugyanazon hatást leszik, 

mint a gyomorró. Aia lmselyonkmt 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztiHával kor. 1.50. Postai szélkül- 
déi legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel ... Scha mnavn gyógyszerész Stockerau- 

Lan. Kapható minden gyógyszertárban.

Schaumami yyogyszerész 
Stockeraubaei

Mást- ne vegyen
kttlittgés ellen
mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus. elnyálkásodás,
görcs és szarnálhurutos bántaimaknál.

a bárom hársfáról.
ír.Cin/) hitele-; bizonylatok bizonvi- 
I* * J téka segélyt hozó eredményt.
I Kvv csomag 20 fillér. Egy üveg SO fiit.

fi Csongrádoii kapható: Farkas Lajos, Lów Adolf | 
és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melletí 
emeletes házánál több kisebb nagyobb Lakát 
van állandóan kiad,). Fizetendő a lakbér 
akar hét akár havi akár negyedéven­
ként A a,kast a hérő telszése szerint 
osztom be.

z fc-áSiís
sgészg országbamminden gazdánál dicsé 

megelégedést arattiakm

BENZIN és

motoros

CSÉPLÖKÉSZLETEK
■*"* "■■■«■■■ManUMB, ....

I
 Minden gazda maga 1D , ' -—- -rr-m—n>u

kezelheti, nem kall I , entll<iviJI °*cso' e tis ta piacképes csáp- | Motorainkkal a köz- j 
tjépéiz sem hatósági j l,s> mar 4 lóerejil gépeknél is rgesz I oógben a házak kő- 1 

engedély I 20 lóerőig 1 zött az udvarban sza- 8
r.v-.uaMietíea&5y»e*^«-.«.............. I bad csépelni I

u . , , "éj ****»>,■
hzives figyelmébe! í '!ae,l.fzd?i' li e«v moio«* cséPi«k«sziet
kozik, kérje y levelező laixm'^ke^'''‘‘iZvSí- j;0.ndo,8.tával is fog la I-
n.ein sen küldjük _ és : ihm nlv A , * je7VzeUlllkel " "'gyen és bér-
mindenbt-n l-Ijesen tájékozva lesz. " °S ÍUalukal ta|ál, hogy azonnal

5 lilríesiíés. y
vJ Van szerencsém a nagyér- M 
M demü közönséget tisztelettel M 
K értesiíeni. hogy nálam a leg- Vj 
Y divatosabb és a legmagasabb igé- M 
'Jj nyéknek megfelelő V

Síérli-raiiiit v
készül a It helő legszolidabb M M 
árak mellett. V w

Ajánlom továbbá dús vá- fj| H 
B lasztéku magyar és angol ^ ™ 
iS szövet raktáromat. X iM
B Amidőn a n. é közönség M W'

S
1 kegyes [iáit log á sál kérem M A: 

maradtam teljes tisztelettel 1 ..«

' M ! léi
E^edgyesi Ferenci ^ . - ...........

V , % KM,LNEH ANTAL ÉS FIA !$„,),V.((,N.

Nyoauaruu W=ita Mi kCnyvnyomd,‘

feár^

3 c riiii ess te s szállítás 

az ország minden ál­
lomásra, zrrr

Legújabban megállapított. Igen előnyös arak ---------=es kényelmes leltételek EEEE5_apak
l.cvélcim:
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